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การประเมินโครงการครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ เพื่อประเมินสภาวะแวดล้อมการดำเนินการ
อนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่น เพื่อประเมินปัจจัยนำเข้าของการดำเนินการอนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่น เพื่อประเมินกระบวนการของการดำเนินการอนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่น เพื่อประเมินผลผลิตของการดำเนินการอนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่น และเพื่อนำเสนอแนวทางการอนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่นเมืองปานโดยกระบวนการมีส่วนร่วม

การประเมินโครงการในครั้งนี้ได้ประเมินโดยนำรูปแบบการประเมินแบบจำลองซิป(CIPP Model) ซึ่งประกอบด้วย 4 ด้าน ได้แก่ ด้านสภาวะแวดล้อม(Context) ด้านปัจจัยนำเข้า(Input) ด้านกระบวนการ(Process) และด้านผลผลิต(Product)  กลุ่มตัวอย่างสุ่มโดยการจับสลากจากนักเรียนชั้นชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 – 6 จำนวน 200 คน ครู จำนวน 28 คน และคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน จำนวน 7 คน 
ผลการประเมินด้านสภาวะแวดล้อม โดย ครู คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และ
นักเรียน มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.47  4.48  4.46 และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 0.51  0.51  0.50 ตามลำดับอยู่ในระดับ มาก 
ผลการประเมินด้านปัจจัยนำเข้า โดย ครู คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และ
นักเรียน มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.36  4.45  4.39 และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 0.58  0.55  0.50 ตามลำดับอยู่ในระดับ มาก 
ผลการประเมินด้านกระบวนการ โดย ครู คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และ
นักเรียน มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.36  4.27  4.27 และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 0.57  0.59  0.54 ตามลำดับอยู่ในระดับ มาก 
ผลการประเมินด้านผลผลิต โดย ครู คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และนักเรียน 
มีค่าเฉลี่ย เท่ากับ 4.42  4.41  4.38 และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 0.51  0.56  0.53 ตามลำดับอยู่ในระดับ มาก 


แนวทางในการอนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่น โดยกระบวนการมีส่วนร่วมของผู้เกี่ยวข้อง ได้แก่ การมีส่วนร่วมในการวางแผน การปฏิบัติ การติดตาม ประเมินผล และการจัดการความรู้เกี่ยวกับภูมิปัญญาท้องถิ่น
